Aim.uz


8-sinf fizika оддий

1. Shoyi matoga ishqalangan shisha tayoqcha qanday ishorada elektrlanib  qoladi? 

 A. musbat            B) manfiy     C) Elektrlanmaydi     D. TJY

2.Bir jismdan ikkinchi jismga N ta elektron o`tgan bo`lsa, birinchi jism qanday zaryadga ega bo`ladi?

A) +N*1.6*10-19 C    B) -N*1.6*10-19 C  C) +N*1.67*10-27 C  A) -N*9.1*10-31 C

3. Elektr maydon kuch chiziqlari qanday yo`nalishga ega?

A) musbat zaryaddan boshlanib, manfiy zaryadda tugaydi
B) musbat zaryaddan boshlanib, cheksizlikda  tugaydi
C) manfiy zaryaddan boshlanib, musbat zaryadda tugaydi
D) A va B javoblar to`g`ri
4. Rasmdagi kondensatorlar sxemasining umumiy sxemasini toping.(mikroF)
     C1               C2               C1=240 mikroF      C2=120 mikroF     C3=120 mikroF      


                     C3

5. . Bir biridan 10 sm masofada turgan sharchalardan birining zaryadi   -2 *10 -8 C ikkinchisining zaryadi esa 3 * 10 -8 C. Ular qanday kuch bilan tortishadi.?

A.9 *10-5N          B. 2 *10-8N          C. - 5,3 *10 -4 N                   D. 5,4*10 -4N
6. Qo’zg’almas zaryadlarning yoki zaryadlar to’plamining maydoni ….. deb ataladi.
A. Elektrostatik maydon               B.  elektr maydon   C. elementlar maydoni      D. T.J.Y
7. Qarshilik tok kuchi va kuchlanishga bog`liqmi va bog`liq bo`lsa qanday bog`langan?
A. Bog`liq, to`g`ri proporsional                    B. Bog`liq, teskari proporsional
C. Bog`liq emas                                             D. To`g`ri javob keltirilmagan.
8.Qarshiligi 10 Ω bo`lgan mis o`tkazgichni 5 ta teng bo`lakka bo`lib, bo`laklar o`zaro parallel ulandi. Umumiy qarshilikni toping.

A. 0.2 Ω                 B.0.4 Ω                         C.0.5 Ω                         D. 1 Ω

9. Qarshiliklari 200 Ω va 300 Ω bo`lgan ikkita elektr lampa parallel ulanib, 240 V tarmoqqa kiritilgan. Umumiy tok kattaligini toping.
A. 4 A                 B. 2 A                          C. 1.8 A                       D. 5 A
10.Ikkita elektronning o`zaro itarish kuchi gravitatsiya kuchidan necha marta farq qiladi?
A. 2.1*1042marta katta           B.4.2*1042marta katta      C. 500 marta katta            D. 4.2*1042marta kichik    
11. 220 V kuchlanishli zanjirdagi tok kuchi 2 A bo`lib, o`tkazgich nixromdan yasalgan. Uning ko`ndalang kesim yuzi 5 mm2ga teng bo`lsa, o`tkazgich uzunligini toping.

A.20 m    B. 500 m    C. 550 m     D. 50m

12.Elektr zanjirida ketma-ket ulangan iste`molchilar qarshiliklari 80, 120 va  200 Om dan iborat. Umumiy kuchlanish 220 V bo`lsa, uchinchi iste`molchidagi kuchlanish tushuvini toping.

A. 220 V    B. 180 V     C. 110V        D. 44 V
13.Atom yadrosida ikkita proton va ikkita neytron bor. Undagi elektronlar soni nechta? 
A. 2 ta       B. 4 ta     C. 6 ta         D. 0 ta 
14. Ikkita o`tkazgichlar avval ketma- ket,  so`ngra parallel ulandi. Bunda uning umumiy qarsiligi qanday o`zgaradi?

A. o`zgarmaydi      B. 2 marta ortadi     C. 2 marta kamayadi    D.4marta kamaydi
15. Nuqtaviy zaryadlar orasidagi masofa 2 marta oshirildi. O`zaro ta`sir kuchi qanday o`zgardi?
   A. 4 marta ortadi      B. 2 marta ortadi     C. 2 marta kamayadi    D.4marta kamaydi
16. Bitta elektronning zaryadi nechaga teng?
A.  – 1,6 *10-19C      B. 1,6 *10 -19 C        C. 9,1 *10 -8     D. TJY
17. Elektr maydon potensialiga to`g`ri va to`liq berilgan ta`rifni ko`rsating.
A.potensial- birlik musbat zaryadga ta`sir etuvchi kuchni xarakterlaydi
B. potensial- shu nuqtadagi birlik musbat zaryadni potensial energiyasiga son jihatdan teng kattalik.
C. potensial- birlik zaryadni ko`chirishda bajarilgan ishga teng kattalik
D. potensial kuchlanishni xarakterlaydi
18. 750 V necha kV ga teng?  A. 75          B. 750000             C. 0.75           D.7.5
19.Zanjirda kondensatorlar ketma-ket ulansa nima o`zgarmaydi?                                                            20. Jismlar nima sababdan elektrlanadi?                                                                                               21. Elektr zaryadi nimaning ta`sirida harakatlanadi?                                                                                  22. Ma`lum uzunlikdagi sim 4 ta teng bo`lakka bo`lib eshilsa, qarshilik qanday o`zgaradi?  23.Momaqaldiroq nima sababdan ro`y beradi?                                                                                                24. Elektr zanjirdagi tok kuchi ikki marta ortsa qarshilik qanday o`zgaradi?                                          25. Ampermetr elektr zanjiriga qanday ulanadi?
                                   ТЕСТЫ . 8-КЛАСС .

1.По  спирали   электронагревателя       протекает  ток   пять   А  .  Если  спирали    Нагревателя   соединены   последовательно  то   такой  ток  такой  т ок  течет  по  соединительном проводам .     А) 2,5  А ;       В ) 3 А ;   С  ) 4 А ;      Д )  5 А ;    Е )  10 А .                                                                                                                2 .Проводники  с сопротивлением  4  О М, 8 Ом соединены   последовательно .  Если  оны   выключены   к  источнику  напряжением   20 В, определите   сила  тока  в  каждом  проводнике .                                          А ) 1  А ;  В ) 2 А ;  С )  3 А  ;  Д )  4 А ;  Е )  5 А  .                                                                                                                                                                     3 . Сопро тивление  лампочки        =200  Ом  ,   а  напряжение   на  ней   равно  50  В .Что  покажет  вольтметр  ,  если  его   соединить   параллельно  к     лампочки   .                                                                                         А ) 25 В  ;   В ) 5О  ;   С )   70  В ;   Д ) 75  В  ;   Е  )   100  В   .                                                                                                               4 ) Через  сопротивление         те чет  ток  силой  1,5  А   , через   сопротивление            те чет  ток                                     0 ,5  А .  Чему  равно   пока зание   амперметра                                                                                                                                      А )  1,5 А  ;   В )2  А  ;   С ) О,5  А    ;   Д ) 1  А  ;   Е  )  2,5  А  .                                                                                               5 .Из   условия  4  теста          =3 Ом  , для  этого   случая   определите   напряжение     в    проводнике  ?                                     .                                                                                                                                               А ) 4,5 В    ;   В ) 3 В  ;   С )  2.5 В    ;   Д )  1,5В  ;   Е )  2В  .                                                                                                          6 . Два  проводника   с     сопротивлением          =            =10 Ом .    соединены    параллельно  .     Чему  равно     полное        сопротивление   ?                                                                                                                 А )  25 Ом    ;   В ) 6  Ом  ;   С)5Ом;   Д )   12,5 Ом ;   Е )    8    Ом .                                                                                                                                        7 . Мощность   электродвигателя   равна   3  кВт   ,  а  сила   тока   в   нем   12   А  .       Чему  равно      напряжение   сети?                                                                                                                                                                                               А )  300В    ;   В )  250В  ;   С )  400В     ;   Д )  350В   ;   Е )  480В .                                                                                                      8 . Какую   энергую   потребляет   утюг   мощностью   300   Вт  в   течении  2   часов?                                                                       А)4 кВт.час;       В)0,6   кВт.час;     С) 3 кВт.час    .     Д)  6  кВт.час;     Е) 1,5   кВт.час;                                                                                                                                                                                         9 . Если   силу  тока, протекающего   по  проводнику   увеличить   в   2   раза   то   как   изменится   количество  теплоты, выделяющееся    на   нем?                                                                                                                           А) увеличивается в  3   раза ;   В )уменьшается   В  2  раза ;     С ) увеличивается в   4   раза ;  Д) уменьшается   В  2  раза ;     Е )  не   меняется  .                                                                                                                            10 . Через  спираль  нагревателя   сопротивлением         20  Ом   протекает  ток   2А  . Какое   количества   тепла   виделится    из спирали  в   течении    30  минут  ?                                                                                                 А ) 144000Дж      ;   В )288000    Дж ;   С)1440     Дж  ;   Д )2880   Дж   ;   Е )14400    Дж .                                                                  11.Что  вы  понимаете  под  словом   реостат ?                                                                                                                                                 А .Постоянное   сопротивление ; В)Прибор   изм.  Сила  тока  :  С )Прибор   изм . напряжение ;  Д) Прибор   изм .сопротивление:  Е) Переменное   сопротивление.                                                                                             12. Если  ток  протекающий   по прводнику  уменьщается   в   4раза  то  как   изменяется   количество  теплоты  ,  выделяющееся  на  нем?                                                                                                                                 А) уменьшается   В  4  раза  ;   В ) увеличивается в    4  раза ;           С ) уменьшается   В  4  раза    ;  Д)    увеличивается в     16 раза ;              Е )  не   меняется  .                                                                                                          13 . Если в  печку  выключить  с       напряжением    220  В,  ТО   ЧЕРЕЗ      течет      ток  силой   30  А .   Какое   количества   тепла   выделится     в печке     в  течение  10  минут   ?                                                                    А )  40000 Дж      ;   В ) 39600    Дж ;   С) 3960000    Дж  ;   Д ) 400000   Дж   ;   Е ) 660000    Дж .                                      14 .Как   изменится      количество  теплоты   , выделяющейся   в  спирали  . если…?                                                               А) увеличивается в   2  раза ;   В )уменьшается   В  2  раза ;     С ) увеличивается в   4   раза ;  Д) уменьшается   В   4 раза ;     Е )  не   меняется                                                                                                                                          15 .Два  проводника   .сопротивлением   4Ома  каждый соединены   последовательно  .КАК   изменится  польное  сопротивление   ,  если   их  соединить   параллельно ?                                                              А) увеличивается в   2  раза ;   В )уменьшается   В  2  раза ;     С ) увеличивается в   4   раза ;  Д) уменьшается   В   4 раза ;     Е )  не   меняется                                                                                                                                             

16  Чему равна  разность фазы между двумя точками звуковой волны находящиеся на расстояния 25 см? Частота звука 680 Гц.

A)  П/2 B)  П C)  3/2 П D)  П/4 E)  П/3

 17 Стальной шар, падая с высоты 1,5 м, ударяется со стальным бруском и, теряя свою скорость на 25%, отскакивает назад. Чему равно время t, начиная от момента начала движения до вторичного падения на бруска?

A)  0,55 c B)  0,69 c C)  2,4 c D)  1,38 c E)  2,93 c

 18  Из куска  проволоки  сопротивлением  100 Ом сделано кольцо.  В каких точках следует присоединить провода, подводящие так, чтобы сопротивление между ними равнялось 9 Ом?

A)  Точки делят длину проволоки в отношении 1:9

B)  Точки делят длину проволоки в отношении 1:10

C)  Точки делят длину проволоки в отношении 4:12

D)  Точки делят длину проволоки в отношении 2:8

E)  Точки делят длину проволоки в отношении 3:7

 19 Самолет летает на высоте 123 м.  со скоростью 360 км/час.  При каком расстоянии между объектом и  самолетом надо сбросить груз?

20  Какие капли дождя падают быстрее крупные или мелкие? Почему?

21   Плоский конденсатор  с  воздушным  зазором  зарядили,  подключив   к источнику питания.  Затем  конденсатор отключили и опустили в керосин ($). Как изменится энергия конденсатора?

22   При увеличении длины ствола ружья,  увеличивается скорость пули.  При какой физической закономерности это происходит?

23  Камень падает без начальной скорости с высоты 20 м.  На какой высоте

скорость камня в два раза меньше чем в момент ударения об землю.

24  Что называют электролитической диссоциацией?

25.Как   меняется   емкость  плоского  конденсатора   .  если  его  площадь  увеличиь  в  3  раза  ,  а  расстояние  между  пластинами  уменшть  в  2  раза ?                                                                                            
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